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Místopředsedkyně Pirátů Olga Richterová se dnes setkala s nově jmenovaným
potravinovým ombudsmanem Jindřichem Fialkou. Hlavním tématem jednání byly ceny
potravin a pirátské návrhy na posílení pravomocí Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže
(ÚOHS), které mají pomoci lépe chránit spotřebitele před nefunkční konkurencí a
podezřeními na kartelové dohody.

Piráti dlouhodobě upozorňují, že na některých trzích v Česku nefunguje dostatečná konkurence. To
se může promítat i do vysokých cen pro spotřebitele.

„Lidé v Česku mají právo na férové ceny potravin. Pokud na trhu dlouhodobě nefunguje hospodářská
soutěž, musí mít stát nástroje, jak zakročit. Proto jsme předložili návrh, který dává antimonopolnímu
úřadu nové možnosti, jak odhalovat kartely a řešit situace, kdy konkurence na trhu selhává. A tento
návrh jsem dnes diskutovala s potravinovým ombudsmanem,“ uvedla místopředsedkyně Pirátů Olga
Richterová.

Pirátský návrh zákona mimo jiné umožňuje, aby ÚOHS mohl zasahovat i v případech, kdy je trh
dlouhodobě nefunkční, ale nelze prokázat konkrétní kartelovou dohodu nebo zneužití dominance.
Součástí návrhu je například:

nástroje pro zásah na trzích, kde konkurence dlouhodobě nefunguje,
nové pravomoci kontrolovat některé fúze i pod současnými obratovými limity,
možnost trestat manažery, kteří se podílejí na kartelových dohodách,
transparentnější sektorová šetření s možností připomínek veřejnosti.

„Potravinový trh v Česku potřebuje férovější pravidla. Shodli jsme se, že pokud na trhu dlouhodobě
nefunguje skutečná konkurence, stát musí mít nástroje, jak situaci řešit. Proto Piráti předložili návrh,
který posiluje pravomoci antimonopolního úřadu a pomůže lépe odhalovat kartely nebo řešit selhání
trhu. Jsme rádi, že jsme o těchto konkrétních řešeních mohli jednat,“ dodala Richterová.

Piráti chtějí o svém návrhu dál jednat jak s ÚOHS, tak s vládou i dalšími odborníky. Podle Richterové
je důležité, aby stát měl moderní nástroje pro ochranu hospodářské soutěže, jaké používají i jiné
vyspělé evropské ekonomiky.
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